

# Gorenjec

List za gospodarstvo, socialno politiko in prosveto



Uredništvo in uprava, Sirossmajerjev trg 1.  
Telefon št. 73.

Leto XXII.

Št. 41.

Kranj, 8. oktobra 1938

Izhaja vsako soboto.  
Naročnina: celoletno 40,- din., polletno 20,- din.,  
četrtletno 10,- din.

## Položaj v Evropi

Teško je bilo slediti naglim političnim dogodkom zadnjih dni in ur v Evropi. Iz fašističnih taborov Hitlerje in Mussolinija so padle grožnje sleherni vro. Iz protifašističnih taborov, ki jih predstavljata London in Pariz pa so prihajali opomini, ki so svarili prve pred nevarnostjo in posledicami. Kaj bo, kako bo, kako je, se je svet neprestano vpraševal, ko je čul alarmantne vesti po zraku in tisku.

Razmere so bile napete, kakršne morda še nikoli niso bile. Izjave in prošnje so podajali eno proti drugi. Orožje je rožljalo na eni in drugi strani. Vse je bilo pripravljeno. Armade so bile zbrane na mejah, vojna letala so čakala pripravljena v svojih skrivališčih, vse je čakalo povelja: naprej! Tak je bil položaj.

Kdo je pa svet privedel do te točke? Privreda je čudna evropska politika. Tiste zakulisne sebične evropske politike, ki že dolga stoletja hoče kovati kapital zase na eni in drugi strani spornih strank, ne upoštevajoč poleg svojih interesnih strank nikogar drugega. Kadar zmaga ena stran, izvaja ta politiko izkoriščevanja nad poraženimi. In kadar se os obrne, se ponovi nad prvimi ono, kar so prvi izvajali nad njimi. V pohlepu po maščevanju vstajajo vse vrste miselnosti.

Kaj pa so glavni vzroki vse te velike nervoznosti v Evropi? Ali je res bilo le vprašanje sodetskih Nemcev, ki so bivali v okvirju češkoslovaške države? Po mnenju najboljših političnih opazovalcev je bilo vprašanje sodetskih Nemcev le ugodna karta v Hitlerjevih rokah.

Je pa to vprašanje le krinka, pod katero Hitler igra osvajaško politiko velike Nemčije. Španija služi Mussoliniju kot najboljša karta v njegovi igri proti Angliji. Sudetsko vprašanje pa služi Hitlerju v njegovi igri proti Rusiji in proti Franciji. Nikakor ni verjetno, da bi n. pr. Hitler, ko so mu dali sodetske Nemce, sedaj odložil svojo sabljo, rekče: zdaj sem zadovoljen. On hoče vse kaj več. On hoče Ukrajino, on hoče evropsko žitnico, ki je v Ukrajini. To je njegov cilj. Vse druge okoliščine so le bluf in nekaki pomožni aduti v njegovi igri.

In če se Hitlerju v tej igri posreči dobiti to kar želi, kaj bi pa potem tak Hitler pomenil za Francijo in Anglijo? Tu pridemo zdaj k točki, ki pokaže, zakaj sta se Anglija in Francija zanimali za češko-nemški spor. Zanimata se, ker ste primorani se zanimati. Danes drži Hitler nož, ki ga bo nastavil na vrat Francije in Anglije. To slednji razume.

Za Slovane prihaja ta spor najmanj petindvajset let prehitro. Slovani so na znotraj še preveč pocepljeni, da bi mogli sami postaviti proti germanizmu solidno varno fronto. Rusija, ki je mati Slovanov, je sama še vsa okuzena radi svojih lastnih bolezni in nima tiste slovenske nacionalistične zavesti, ki je v takih slučajih potrebna. Rusija danes gleda, kakor žena, ki jo mož trpinči in pretepa. To je naredil z njo nesrečni boljševizem. Kakor zmedena sirota je, ki ne ve kako in kaj. In vendar je ta Rusija velika in močna. Ko bi le imela potrebno lastno slovensko roko, ki bi jo vodila.

Hitler je naglasil zboru nemških N. S. v Nürnbergu: „Moja zadeva in vaša zadeva je,

da naših bratov v tujini ne pozabimo, ampak da ako jim drugi ne dajo pravice, da jim damo isto mil!“ Izzivalno, kaj ne. Pa vendar za nemškega državnika, ki vodi točasno usodo Nemčije, pa le nadvse značilno. Tako govori

K. O.

## Kranj in tujski promet na Gorenjskem

(Nadaljevanje)

Industrija, ki se je naselila v Kranju, ne stavlja zaprek razvoju tujskega prometa. „Semperit“, tovarna gumijastih izdelkov, res da ni industrija parfumov, vendar razširja smarad v takem okraju, kamor sedaj tujec že redkoma zaide. Okolica je za kakšne tujsko-prometne naprave izgubljena. Škoda je predvsem legega parka s sprehajališčem in kraljevimi spomenikom v kolikor so pokvarjeni zrak zanaša tudi v to smer.

Kakšni gostje prihajajo v Kranj? Porast nočnih v zadnjih letih gre izključno na rovaš poslasti industrije. Prijajajo se gase na trgovske potnike in zastopnike, monterje, inženirje, uradnike in poslovni svet, ki se nastani krajšo ali daljšo dobo v hotelih (gostilnah). Stalni nameštenci se večinoma preselejo v privatne hiše kot podnajemniki sob ali ustvarijo svoj dom.

Poleg te glavne klientele, ki pa bo občutno padla in se umirila, ko industrijski razvoj preneha, beležimo goste, ki jih odloga tranzitni promet in ki prebijejo 1 — 2 dni v Kranju. To so bolniki ali njih sorodniki namenjeni na Golnik ali z Golnika, poleti letoviščarji namenjeni na Jezersko ali drugam in pa slučajni avtomobilski pasanti. Prometne zveze z Golnikom in Jezerskim so sedaj že toliko urejene, da so ti gosti redki. Avtomobilski pasanti, posebej „internacionalci“, odsedajo večasih (za spremembo) radi v podeželskih mestih (25 km pred Ljubljano), kjer se za nižjo ceno boljše najedo in naspijo kot v mestnih hotelih.

Največ „abonentov“ na hrano imajo zasebniki, proti katerim se stalno bori Združenje gostinskih podjetij. V hotelskih restavracijah najdemo hotelske goste, višje uradnike in nameštence. Tovarniški mojstri, delavci, nižji nameštenci in dijaki, v kolikor se ne hranijo doma, obedujejo in večerjajo po javnih kuhinjah (kantinah, menzah), nekaj tudi po gostilnah.

Sploh imajo gostilničarji težak položaj, bodisi oni v svojih hišah ali najemniki. Njih težje bi bilo treba bolj podpreti, ker se skoraj vsi potrudijo vsakega kar najbolje postreči, znak strokovne usposobljenosti, ki jo pa prilike tiščajjo k tlom. Naj omenim, da sta vino in žganje glavna prodajna predmeta gostilničarja, toči jih pa že skoraj vsak trgovec, bogodaj, še oni z oblekami.

Veselica za veselico, ob sobotah in nedeljah povsod in vedno so odvezle gostilnam vse družine. (Dovoljenje za godbo in ples si najpogostejši gostilničar brez izgube danes ne more omisliti!) Slenurno društvo hoče imeti od veselice čim večji dobiček, gostilničar, obrtnik, ki je imetnik dovoljenja za točenje pijač, ki da na razpolago lokal ali vrt, opremo, morda

Nemec za svoje Nemce. Kako pa Slovani? Slovan za Slovana se premalo zanima. Nemec za Nemca se! Tu bi se morali Slovani učiti!

Ali pride kdaj čas, ko bo tudi Slovan začel voditi račune o svoji raztreseni krvi po svetu?

plača še kakšne take, godbo, razsvetljava, snaženje, se pri obračunu (oprosite, če uporabim vulgaren izraz) — obrise pod nosom. Vrvenje po kranjskih gostilnah je le ob nedeljkah.

Kot sednja grupo kranjskih posetnikov bi našte letoviščarje, katerih pa ni Posamezniki, ki prihajajo radi letnega odmora v Kranj, so edini v hvali mesta in okolice. Tujski promet na se izpopolni tudi z letoviščarji. Glavni pogoji je kopališče (Radovljica, Sotča, Lake, Kamnik). Naši izgradnje kopališča izveva mesto ne kriša tujakoprometnih interesov. Letoviščar, kadar ni na izletu, prebije ves popoldan pri kopanju, izprehod 15 do 20 minut mu je celo dobrodošel, posebno če kopališče leži na sončnem, zračnem in salinem kraju. — Samo čimprej!

Hoteli „Evropa“, „Stara pošta“ in „Jelen“ so vkrovani v mesto in valed tega ne izpopolnjujejo predpogojev baš idealnega bivanja za letoviščarje. Kranjska občina bo morala v bodoče posvečati več pažnje samejnemu licu mesta s tem, da bo še bolj skrbela za red in anago na ulicah, skropljenje cest, lepa pročelja, okrasitev oken in balkonov s rožami (natočajl), olepšanje parka, trgov, drevoredov in sprehajališč. Severni del mesta s svojimi vilami in vrtovi, nam daje upanje, da bo novi Kranj izgradil vse pogoje, kot jih išče današnji letoviščar. Hotel-pansion „Kranjski dvor“ je položil temelj tej zamisli.

Nosilec organiziranega dela v tujskem prometu so: 1. tujsko-prometno društvo, 2. Mestna občina, 3. Združenje gostinskih podjetij in S. P. D., dalje lovške, planinske in športne organizacije, Združenja trgovcev, Združenje obrtnikov itd.

Novi propagandni prospekt bo brezdvomno dober, ker po novi uredbi pregledajo in odobrijo osnutek strokovnjaki Zveze za tujski promet in turistični oddelek kr. banske uprave.

Novootvorjena potovalna pisarna in biljetarna, zastopstvo „Putnik“ je plod prizadevanja

Tujsko-prometnega društva v Kranju. Predsednik društva g. Fr. Gorjanc je realiziral načrt s tem, da je brezplačno odstopil zelo primeren prostor za izradno paviljona.

S tem, da posluje Putnik v Kranju je Tujsko-prometno društvo mnogo pridobilo na pomenu in ugledu.

\* Putnik, a. d. za saobračaj putnika i turista u kraljevini Jugoslaviji, centrala Beograd, je delniška družba, večino delnic imajo pokrajinske Zveze za tujski promet, v Sloveniji: Ljubljana in Maribor.

(Dalje.)

## V skupnosti je naša moč

Vsi, ki se zbiramo po naših prosvetnih domovih, smo in hočemo biti slovenski katoličani. Kaj se to pravi? Mi vsi verujemo, da nismo nasledniki kakšnih opic, ali kaj podobnega, kar so učili tuji modreci, katerih lažne nauke so k nam zanesli tisti, ki verovatno ne marajo, ne marajo pa zato, ker ne spoštujejo 6. in 7. božjo zapoved. Mi smo ljudje, ki smo zvesti svojim staršem, ki smo zvesti svojim dedom v vsem, kar so otrokom zapustili. V prvi vrsti verujemo v Boga, verujemo, da nas je Bog ustvaril in da nas bo tudi — sodil.

V Boga pa verujemo tudi iz egoističnih, ali če hočete socialnih nagibov. Današnji svet trpi, je sprt sam s seboj in s svojo pametjo, ker je Bogu pokazal hrbet in samo zato ga danes tepe šiba očeta vseh nas — božja šiba. Mi pa vemo, da je ljubezen in pravica, ki jo ožmanja sv. Cerkev, edino sredstvo, da moremo iz sodobne brozge, da moremo iz socialne zmede in mizerije. Če namreč rešuje družbo človek sam brez Boga, je konec vseh naporov revolucija, ki pije kri in seje bedo. Če pa rešuješ družbo z Bogom, prenehajo borbe med

## 9. oktober 1934

Zalostni dogodek, ki je zapisan s krivjo v zgodovino naše države, bo v nedeljo stopil v svojo peto obletnico. Francoska morska luka bo ostala za vedno v spominu vseh državljanov, saj se je tam odigrala tragedija, ki je živo zadejala vse nas Slovence. Morda ni slučaj, da obhajamo to žalostno obletnico ravno v časih, ko v najtežjih okolnostih za svetovni mir praznujemo dvajsetletnico naše svobodne države. Ravno sedaj nam ti resni časi živo predstavljajo veliko in dragoceno življenje — našega življenja — s katero je od naše domovine odklonil blagopokojni naš vladar hude prekajanje. Pred štiri leti so bili za nas ravno tako pogubonosni časi, kot sedaj za CSR, ko so od vseh strani na nas prežale grabeljive roke, pri nas samih doma pa viktne svoj krvit bič sedim žrvnikov. Ta ni poznati meja v svoji „arizavosopnosti“, saj je razpustil vse naše organizacije, saj je preganjal nas Slovence zato, ker smo bili — Slovenci. Besed visokega pokojnika, da mora biti le „dober Slovenec — dober Jugoslovani“, težavno priznati. Najški režim ni hotel pravilno razumeti. Zato se danes še z globljimi čustvi velike hvalečnosti spominjamo „vojega viteškega kralja Aleksandra I. Zmislitelja.

Njegov spomin naj živi med nami!

atanovi, borbe med Slovcem in Slovacom. Ta raj na zemlji je dosegli, oni — brez Boga — je pekli!

Vsi mi smo drugi Slovenci: ljubimo svoj jezik, ljubimo in ohranjamo svoje običaje, ljubimo svojo krvavo zgodovino, ki so nam jo pisali turški janičarji in nemški valpet, tuji oblastnik, ki je krivil naše hrbte skozi stoletja, pa jih ni skrivil, ker je bil z nami Bog. V tej slovenski zgodovini obnem prebiramo strani, ki so nam jih napisali slovenski velikani. Preveč jih imamo, vsaj nič manj kot tuji. Pred svetom se ponasamo s Prešernom in Čankarjem poleg drugih, za svoj nagradni obstanek smo hvaležni predvsem duhovnikom Slomsku, Kreku in Jegliču.

Samo tak je in more Slovenec biti, samo katolik in Slovenec. Povsod, doma in v šoli, v cerkvi in v javnem življenju braniti pravice do katoliške vere in braniti narodno slovensko blago in vrednost. Kdor je proti temu, pri tem vera ne drži več, ta je slovenstvo že davno zavrgel, ali pa mu je le še trgovsko blago, ki ga prodaja, če mu slučajno tako narekuje potreba — žep. Proti vsem tem in takim izkoreninjenecem velja naš odpor, mora iti naš boj. Če bi naš program ne bil tako lep in odločen potem se za nas ne bi nihče zmenil, ampak bi šel — mimo nas. Ker pa smo stebel in hočemo stebel in granit biti in ostati, zato se zalestavajo v nas in bi nas radi podrli, pa seže naša zgradba katoliških in slovenskih načel pregloboko v temelje. Ker smo bili s to svojo zvestobo nezlomljivi, so nam začasno zavezali usta. Zaprl so plodna slovenska izobraževališča, prosvetna društva ukinili Orla, ker so delali le politiko, ker so politično hoteli pomagati le svojim političnim strankam, ne pa narodu, ne pa vsaj državi. Naše domove so zaprl prav tisti, ki bi morali delo idealnih in požrtvovalnih prosvetarjev tudi gaotno podpreti, nikakor pa ne motiti, podpreti zato, ker smo na lepi slovenski zemlji največ napravili ravno katoliški prosvetarji za njen kulturni, socialni in nramni dvig, ker smo ravno mi dvignili našo zemljo na tisto višino, kot jo nam

# Tombola v Kranju bo 16. oktobra



še prijadrali naši vitezi, če bodo tako nadaljevali.

V Kranju se je pojavil „trgovec“, ki ima precej veliko zalogo nalivnih peres, finih svinčnikov, barvic in podobnega pisarniškega materiala. Baje bi se zelo rad znebil te svoje zaloge, magari tudi pod ceno, ki mu pa menda ne bo več mošče.

Samo enkrat kupite komad Solea mila, ga praktično preizkusite in prečitajte garancijsko pismo, katerega dobiti poleg mila. Solea mila se dobi v vsaki boljši trgovini. Cena 7.50.

Plinske maske. Kdor si želi nabaviti plinsko masko, naj se zgleda do 20. oktobra 1938. v pisarni vojaškega urada občine Kranj. Cena je din 132.—



Vidovdanska c. 6

Navodila udeležencem tombole, ki se vrši v nedeljo 16. oktobra — točno ob 2. uri popoldne; igralo se bo ob vsakem vremenu. Letos bo organizirana prireditev tako, da se bodo prenašale z ojačevalcem vse napovedi iz odra tudi v Prešernovo ulico in na Mencingerjev trg. Vsakemu posetniku tombole bo od Mencingerjevega trga do Tavčarjeve ulice zagotovljen jasen in razločen sprejem vseh napovedi iz glavnega odra.

Do glavnega odra bodo vodili trije prehodi — dostopni in prehodni cel čas igre. Prvi prehod bo držal od Mencingerjevega trga (poleg ograje trgovine Janka Ranta) preko Prešernove ulice; drugi od Maistrovega trga in tretji od Tavčarjeve ulice. Tudi rediteljska služba bo preskrbljena v takem obsegu, da se lahko zagotovi vsem udeležencem udoben prostor in razločen sprejem.

Na Mencingerjevem trgu bo postavljen pomožni odsek, ki bo v telefonski zvezi z glavnim odrom. Zato se igralcem na tem prostoru ni treba bati, da jih bo komisija prezrla med igro.

Poleg table na glavnem odru bo nameščenih še 8 pomožnih tabel, ki bodo omogočile kontrolo izžrebanih števil.

Apeliramo na vse posetnike, da ne silijo v bližino glavnega odra, ker povzročajo s tem le nepotrebno gneto; vsekakor pa pripočaito, da sledijo navodilom rediteljev in jim olajšajo službo.

Dostop s kolesi v igralni prostor ne bo dovoljen. Za nje bodo pripravljena shrambišča v gostilnah izven igrišča in drugod ter bodo primerno označena.

Železniška direkcija bo skrbela za udoben prevoz ter ojačila vse dopoldanske vlake po potrebi bodo organizirani tudi posebni vlaki, ki bodo vozili kot drugi del rednih vlakov.

Za vsakovrstna okrepčila na igralnem prostoru bodo skrbeli gostilničarji. Ponovno opozarjamo, da je pričetek tombole točno ob 2. uri; to naj vpoštevata predvsem Gorenjska, ker se na popoldanski vlak ne bo čakalo.

Solea krema 3.-, 5.-, 10.-, mila 7.50. Za trgovce po orig. tovarniških cenah. Glavno zastopstvo za Gorenjsko:

HINKO PODJAVORSEK - KRANJ.

Radio-poslušalci v Kranju so menda res najpoblevnejši med vsemi na svetu. Toliko mohtenj menda nima noben radio-naročnik nikjer na svetu kot ravno kranjski. Pa vse mirno prenašajo, čeprav bi kateri včasih najraje vrigel aparat skozi okno. Mislimo, da je v inter-

**Couch zofe, otomane, divane**  
 in vse tapetniške izdelke izvršuje točno in solidno  
**V. TONEJC**  
 tapetnik, Kranj

resu poštne uprave, da uredi te neznosne razmere, ki v prvi vrsti njej sami največ škodujejo.

Z redom sv. Save V. stopnje je bil odlikovan kranjski hotelir g. Miro Peterlin. Cestitamo!

Na kranjski gimnaziji so v nekaterih nižjih razredih zadnjo soboto doživeli precej veliko razburjenje. Neki vzgojitelj je bral okrožnico, ki mu je šla tako k srcu, da se je bridko zjokal. Posledica tega je bila, da so dijaki občudovali mehko srce dotičnega, okrožnice same pa niso razumeli, ker je jok le preveč mučil bralca. Resnici na ljubo moramo povedati, da dotični vzgojitelj ni bil moškega ampak ženskega spola.

Izlet Tourex Slovenija, 15. in 16. oktobra v Trst, Dobodob in Gorico z avtomobilnim vlačkom dia 78.-, motocikli in avtomobilu brez triptika. Odhod iz Kranja ob 12.15, iz Ljubljane ob 13. uri. Prijave in informacije pri g. Liebru, hotel Stara pošta v Kranju.

Casopisi so poročali, da je ministrstvo odobrilo kredit za novo avtomatsko telefonsko centralo v Kranju.

Na državni mešani meščanski šoli v Kranju je ministrstvo prosvete dovolilo otvoritev drugega razreda. Učenci(ke), ki so se prijaviili za ta razred, naj se zgleda v upraviteljevi pisarni na Trubarjevem trgu v ponedeljek, dne 10. oktobra dopoldne.

Oni učenci, ki so se vpisali v druge šole, naj prineso s seboj potrdilo, da so plačali šolnino za zdravstveni fond; oni pa, ki še niso vpisani, pa šolnino potrdilo in zadnje šolsko izpričevalo. Upraviteljstvo.

„Hotel „Stara pošta“ toči originalen Dingač in pristno portugalko.

Šoferski izpiti poklicnih šoferjev in samovozacev motornih vozil, se bodo vršili za okraje Kranj, Radovljica in Škofja Loka v torek, dne 25. oktobra 1938 ob 8. uri pri okrajnem načelstvu v Kranju.

Interesanti naš svoje pravilno opremljene prošnje pravočasno vložijo pri okrajnem načelstvu v Kranju.

**SMARTIN PRI KRANJU**

Dekliški krožek ima svoj redni letni občni zbor dne 10. oktobra t. l. ob 8. uri zvečer v prostorih Smartinskega doma. Vse članice, kakor tudi prijateljice krožka vljudno vabljeni.

Fantovski odsek ima svoj redni letni občni zbor dne 11. oktobra t. l. ob 8. uri zvečer v prostorih Smartinskega doma. Vsi člani, kakor tudi prijatelji odseka vljudno vabljeni! Bog živ!

**ŠKOFJA LOKA**

Knjižnica Kat. prosvet. društva je zopet odprta in sicer ob nedeljah od 9 — 11 ure. Pristopnina za nove člane znaša din 3.—. Izposojnina pa od din 0.50 do 2.— din za knjigo. Poleg ogromne izbire starejših knjig ima knjižnica tudi veliko število novih knjig. Številne člane knjižnice naprošamo, da se v čim večji meri poslužujejo naše knjižnice in da zanjo pridobi vsak vsaj še enega člana.

Jalenov „Dom“. To dramo je vprizoril naš prosvetni gledališki odsek na prosvetnem odru. Potrebno je, da o tej igri posebej in o letošnji gledališki sezoni sploh spregovorimo

nekaj prav odkritih besed. — Torej Jalenov „Dom“. S to igro je naš gledališki odsek prav posrečeno stopil v letošnjo sezono. Zelo z veseljem smo opazili, da so 90% vseh vlog zasedli mladi igralci. Pa so svojo vlogo prav sijajno rešili. Prav dobri so bili vsi, a Tine je bil oni, ki je s svojim igralskim talentom naravnost zadivil gledalce. Prav v tej igri je bilo videti, da naše prosvetno društvo razpolaga s prav zavidljivim kadrom odličnih igralcev. Gospod dr. Kocijančič pa je v svoji uvodni besedi omenil, da bo gledališki odsek priredil predstave v 1 mesečnih presledkih. Torej bi bilo v celi letošnji sezoni komaj kakih 6 iger. Vsak mesec bi na ta način zasedla igra komaj 1 nedeljo, dočim bi vsaj 3 nedelje zasedel kino, od katerega nima ne društvo ne gledalci nobenih pravih koristi. Lahko bi trdili nasprotno. Zato bi bilo nujno potrebno, da zasedejo gledališke predstave čim več nedelj, ki člane zaposlijo z delom v društvu in mu prinašajo tudi velik finančni uspeh, gledalci pa iz njih zajamejo prav mnogo koristnih nauk za življenje. Odkrito povemo, da bi bilo želeli, da se naše društveno življenje izživlja v sestankih v telovadni dvorani in ne v šolski telovadnici ter v čim mnogo številnejših predavanjih ter predstavah, lepih poučnih gledaliških predstavah, kino pa, ki prav za prav nima prostora v našem domu, naj se izloči in aparat proda ter z izkupičkom krije dolg. To je želja velike večine članov. Mislimo, da bo na ta način naše društvo najbolje izpolnilo svoje poslanstvo.

Preureditev postajnega poslopja. Železniška uprava je pričela s precej obširno adaptacijo kolodvorskega poslopja. S poslopja so obtokli stari omet, ter bodo poslopje na novo ometali. Zamenjali bodo več starih oken z novimi ter izvršili še več drugih popravil. Tako bo naše kolodvorsko poslopje dobilo končno le nekoliko čednejše lice.

Karambol. V petek sta trčila pred Stemarji neki vojaški tovorni avtomobil in osební avto g. Dolenca Franca. Tovorni avto je hotel na Balantovo dvorišče in je zato vozil na levi strani. Z nasprotné strani pa je privozil Dolencev avto ter je trčil od strani v tovornega. Hvala Bogu, da se ni zgodilo nič hujšega, le prednji del osebnega avtomobila se je nekoliko razbil.

Mestna občina je končala z adaptacijo mestne ubožnice na Spodnjem trgu. Uredili so moderna stranišča, povečali obednico, združili dve sobi, napravili kopalnico ter celo notranjost prenovili. Vsa dela so stala 14.000 din.

**ŠPORT**

V nedeljo, 9. oktobra ob pol 2. uri prijateljska tekma S. K. Savica, Strazišče : S.K. Kranj I. B., ob pol 4. uri prvenstvena tekma Reka, Ljubljana : Kranj.

Kranj ima v nedeljo za nasprotnika ljubljansko Reko, s katero pa opravek ne bo tako lahek, ker je Reka znana kot eno najboljših ljubljanskih prvorazrednih moštev. Celo to se je zgodilo, da je Kranj doma odšel porazen z igrišča, zato pa je navadno Reka izgubila tekmo proti Kranju v Ljubljani. Za to nedeljo ima Kranj močno postavbo in upa na zmago. V predtekmi bo Savica proti rezervnemu moštvu Kranja pokazala, če je res tako močna kot kažejo zadnji njeni rezultati proti drugorazrednim nasprotnikom. V tej tekmi ne bo šlo za točke, zato pa za čast in fantje iz Strazišča imenujejo to srečanje „derby v prijateljskem štilu.“

**TRZIC**

V cvetu mladosti je umrla Greta Hočevar. Samo 24 let je dočakala, a smrt je brez vprašanja pretgala nit njenega življenja v kratkih štirinajstih dnevih. Tudi v ljubljanskem Leonišču ji niso mogli več pomagati, ker je zamudila pravi čas. Na zadnji poti jo je spre-

milo veliko število članov prosvet. društva zlasti v obilnem številu pa se je udeležila njenega pogreba dekliška Marijina družba. Teško prizadetim domačim naše iskreno sožalje, njeni duši pa naj sveti luč večnega Sonca!

Društvo sv. Jožefa je v ponedeljek zvečer polagalo svoje račune in kovalo nove načrte za bodočnost. Ves občni zbor je potekel v lepem redu, slogi in živahnosti. Za preteklost ni bilo težav, kaj bomo povedali, ker je bilo dosti opravljenega kulturnega dela, pogled v bodočnost pa tudi ne straši, ker je program njegovega kulturnega delovanja jasen.

Tudi Fantovski odsek se je zbral, da pregleda svoje notranje in zunanje uspehe preteklega leta. S ponosom more gledati nazaj. Vse, kar si je stavil odbor pred letom je dosegel. Še vse drugačni pa bi bili podatki, če bi imeli primerne prostore za telesne vaje.

V ponedeljek 16. t. m. zvečer ob pol osmih bo vaja proti napadom iz zraka. Tozadevni odbor je imel sejo v sredo t. m. in je sklenil, da se naj vrši ta vaja zvečer z zatemnitvijo. Sirena bo dala signal, nakar se morajo takoj vse luči pogasiti. Ugasniti se mora razsvetljava po izložbah, skozi okna ali vrata ne sme svetloba prihajati na prosto, šoferji smejo voziti le z malo razsvetljavo, druge luči, ročne svetilke se pa ne smejo pojavljati na cesti ali ulici. Zatemnitve ne bo trajala dolgo časa, zato se prosi občinstvo, da se tozadevnim ukazom pokori. Kdor se ne bo pokoril, bo klican na odgovor in kaznovan z globo din 50.—

V torek zvečer je bilo v ljudski šoli važno predavanje o obvezni telesni vzgoji naše mladine. Predaval je g. Lenart, referent za telesno vzgojo pri banski upravi v Ljubljani. V predavanju je tolmachi pomen tozadevnega zakona. Čas zahteva obvezno telesno vzgojo tako, kakor je svojčas zahteval prisilno obiskovanje ljudske šole. Le v zdravem telesu more bivati zdrav duh. Telesna vzgoja pa mora biti taka, da se bo v naši mladini razvijal čut za plemenitost in dostojanstvo. Eno uro trajajočemu predavanju so navzoči pazljivo sledili.

Slovenski Pavliha v nemški obleki s češkim „puščelcem“ se je zadnje dni v splošno zabavo vseh Tržičanov pojavil v našem mestu. Vredno je, da si ga ogleda vsak, kdor ima opravka v Tržiču. Da ga bo pa tujec, kateri naših ljudi in krajev ne pozna, našel, naj vam ga predstavim. Je to precej tuđen gospod s še bolj čudnimi manirami in nemško-tirolski obleki in s češko trobojnico na svojih prsih. To vse skupaj, namreč gospod, manjre obleka in trobojnica, se pa imenuje član nacionalne strogo državne organizacije. Kadar je posebno humoristična razpoložba, se tudi rad imenuje „viteškega viteza“. Toda če mislite, da ima ta naš Pavliha samo to obleko, se zelo motite. Do sedaj je namreč nosil strogo nacionalno paradno odelo s jugoslovanskimi barvami okrašeno. Te državne barve pa se državnemu viteškemu Pavlihi menda ne zde več dovolj državne. Ali pa niso več moderne? Na modo se namreč naš Pavliha precej ozira, kajti nekoč, ko je bilo moderne zapirati nosilce slovenskih barv, si je privoščil tudi to modno šalo. Torej, kar se mode tiče, naj bo že tako ali drugače, dejstvo je, da je naš Pavliha zaenkrat snel nacionalne barve s svojih, vseh barv navajenih prsi in jih spravljal za drugič. Kdo pa pravi, da ne bodo več uporabne? Čez sedem let vse prav pride. Ko bo grozila nevarnost, da se na njegovi suknji pojavi praznina, bodo pa spet prav prišle. Glavno je, da imaš za silo vedno nekaj pri roki. „In za silo“ je tudi jugoslovanska trobojnica še vedno dobra, seveda, če ta čas moda ne prinese kaj drugega. Moda se spreminja, Pavliha pa ostane vedno Pavliha, pa naj se pojavi v kakršnikoli obleki že. Njegova obleka je nestal-

**Samo nekaj dni imate še časa za ugoden nakup tablic po znižani ceni din 5.- za**

# Tombolo v Kranju - 16. oktobra

Začetek točno ob 2. uri popoldne.

**Tablice so v predprodaji: V Kranju, na Bledu, Blejski Dobravi, Jesenicah, Jereki (Bohinj), v Kamniku, Komendi, Kranjski gori, Podbrezjah, Podgorju, Radovljici, Škofji Loki, Št. Vidu, Tržiču itd.**

**Opozarjamo, da stane tablica na dan tombole din 6'—**

**Ne odlašajte z nakupom na zadnji dan, ker je število tablic omejeno. V minulem letu je tablic primanjkovalo!**

na kakor moda. Najbolj stalne so še njegove burke, katere ga spremljajo že od rojstva.

Bratje Čehi naj mu ne zamérijó, že se je enkrat poslužil njihovih barv za svoje burke, kajti kdo nam jamči, da se ne bo jutri ali pojutrišnjem pojavil v boljševiski uniformi s kljukastim križem na svojih prsih.

Pavliha pač ostane Pavliha...

**Š a h**

Stražišče. Šahovski turnir za prvenstvo Stražišča se je pričel 3. oktobra. Naknadno sta se prijavila še Zerjav Ladislav in Hiebbe Franc. Priglasili pa so se na večer žrebanja tudi nekateri šahisti iz Kranja, ki pa niso bili sprejeti, ker imajo pravico do igranja izključno samo šahisti, ki stanujejo na teritoriju stražiške občine.

Rezultati bodo objavljeni po vsakem petem kolu.

Igralni večeri so v ponedeljek in četrtek v gostilni Bašar na Skalci.

**Za jesen in zimo vsi samo v trgovino**

**LOGAR & KALAN**

Lastnik Srečko Vidmar **KRANJ**

Najučodnejši nakup vsega manufakturnega blaga:

- Flanela . . . . . od din 4—
- Flanelaste rjuhe . . . . . od din 20—
- Klot odeje . . . . . od din 79—
- 1.000 vzorcev za moške sukne in obleke . . . . . od din 50—
- 800 vzorcev za ženske plašče in kostime . . . . . od din 20—

Za ženine in neveste velika izbira in posebni popusti.

Naša reklama:  
**Dobro blago in najnižje cene!**  
Prepričajte se!

**NOVOSTI**

**Trgovca B. ŠINKOVEC**  
**KRANJ, Prešernova ul. 2**  
je dobila večjo pošiljko **RADIO** aparatov

znamke PHILIPS, ki se ponášajo z izredno reprodukcijo glasu in skrajno selektivnostjo. Posebno pozornost vzbujajo aparati tipa 215 A, ki stane le din 2880—. Odplačuje se lahko tudi v malenkostnih mesečnih obrokih. Ta aparat je izredno močan, ima krasen, čist glas in vse valovne dolžine. Ceniki so vam na razpolago. Aparati se vam vsak čas brezobvezno predvajajo!

**Največja izbira moških klobukov na Gorenjskem:**



Strossmejerjev trg 4 (poleg farne cerkve.)



**MALI OGLASI**  
Za vsako besedo v malih oglaših se plača D. 0-50. Najmanjši znesek je 6 D.

Važno! Modroce, otomane, spalne divane i. t. d. izdeluje solidno in po nizki ceni **BERNARD MAKS, tapetnik** Na skali 5 (v hiši g. Šipica).

Prodam foto aparat 6x9 s Helijarjem 4.5 z vsem priborom za razvijanje, kopiranje in povečevanje. Cena 1000 din. Naslov v upravi.

Za polovično ceno na prodaj moško kolo. Poizve se v upravi.

Kunčjo kletko, štiridelna, pripravno tudi za kokoši, poceni prodam. Istotam oddem večjo klet. Vidovdanska cesta 11.

Odda se lokal v Tavčarjevi ulici 6. Poizve se istotam v I. nadstropju.

Lepo sončno dvosobno stanovanje v novi hiši oddam. Srednje Bitnje št. 68.

Lepo opremljeno sobo, malo pod št. Petersko graščino v Stražišču 312 oddam: 1 — 2 boljšima ospbama.

Kaplim posestvo v bližini Kranja ali na Gorenjskem. Naslov v upravi.

**Berite in širite „Gorenjca“**

**Trboveljski premog**

dostavlja na dom v vsaki množini po konkurenčni ceni trvdka  
**F. DOLENC — KRANJ**

Na zalogi tudi likalit za likanje.

**Fotografirat na dom bres poviška cene pride FOTO JUG, - KRANJ**

**Cviček**  
pravi dolejnaki, dobite pri Centralni visaral v Ljubljani, Frankopanska ulica 11.

**Nič vam ni treba kupovati starih popravljenih žarnic**  
ker dobite  
**že nove po din 6-50**  
pri  
**DRAGO SCHILLING-U**  
Oglejte si istotam zalogo novih radlo - aparatov

**Haló! Vsaka konkurenca izključenal**  
Ali veste, da dobite tople ženske zimske copate **že po din 28-—** Otroške so že od din 23- dalje. Na zalogi imam tudi vse ostale vrste copat v raznih kvalitetah, zimske čevlje in galanterijo. Prepričajte se! Vljudno se priporoča **ANA KRISTANČIČ**

**Za ženine! Za neveste!**  
**Ure, zlatnina, in druga darila pri Rangusu v Kranju se bodo dobila!**  
**B. RANGUS**  
zlatar in sodni cenilec v Kranju  
**Zlato in srebro kupujem po najvišji dnevni cenil**

V nedeljo, dne 9. oktobra 1938 vsi  
**V PODBREZJE NA VELIKO TOMBOLO**  
Tablice na dan tombole po din 3-—. Glavni dobitki: spalna oprava, pitan prašič, moško in žensko kolo itd  
Za urednika in izdajatelja odgovarja Vertovšek Milan v Kranju. Tiska tiskarna Tiskovnega društva v Kranju